ухода, одежда и обувь людей, транспортные средства. Механическими переносчиками могут послужить птицы, насекомые. Продолжительное время вирус ящура сохраняется при низких температурах.

Меры профилактики. Немедленно сообщать ветеринарным специалистам обо всех случаях внезапного падежа или заболевания животных, а также об изменениях в их поведении, принимать меры по изоляции животных. Перемещение животных проводить только при наличии ветеринарных сопроводительных документов и знаков идентификаций с/х животных. Убой крупного рогатого скота производить только на боенских предприятиях.. Согласно приказа управления ветеринарии Алтайского края 63/п от 25.03.2022 г. «О проведении вакцинации против ящура КРС и МРС на территории Алтайского края» с 04.04.2022 по 01.06.2022 на территории Суетского района будет проведена вакцинация всего восприимчивого поголовья парнокопытных животных (КРС и МРС).

Так же 1 раз в год в Суетском районе исследуется крс и мрс на ящур. Исследования носят мониторинговый характер.

**Африканская чума свиней (АЧС)** – особо опасная высококонтагиозная вирусная болезнь домашних и диких свиней (кабанов).

При острой форме течения болезни наблюдается: лихорадка (температура тела до 41 - 42 °C) в течение 3 - 7 дней, угнетение, цианоз (посинение) или гиперемия (покраснение) кожи ушей, живота, промежности и хвоста. АЧС сопровождается диареей, иногда с примесью крови, кровянистыми истечениями из носовой полости, судорогами, у супоросных свиноматок - абортами. Как правило, гибель животных наступает на 5 - 10 сутки от начала заболевания. Выжившие животные пожизненно остаются вирусоносителями.

Эффективных средств профилактики не разработано, лечение запрещено. Больные и контактировавшие свиньи подлежат убою с последующим сжиганием трупов.

Для предотвращения заражения свиней АЧС необходимо обеспечить их безвыгульное содержание. Владельцы обязаны предоставлять животных для вакцинации против классической чумы свиней, помещения регулярно обрабатывать против кровососущих насекомых, вести борьбу с грызунами, не использовать корма без термической обработки, приобретать свиней только с ветеринарными сопроводительными документами.

При подозрениина заболевание или падеже свиней, обнаружении трупов диких кабанов, немедленно сообщить представителям государственной ветеринарной службы по месту жительстваили управления охотничьего хозяйства. До получения результатовлабораторных исследований запрещается убой, реализация животных, продуктов убоя, вывоз кормов, сена, а также посещение хозяйства посторонними лицами.

## Помните!

За действия (бездействие), повлекшие за собой возникновение очагов АЧС и её распространение, предусмотрена административная и уголовная ответственность. В Суетском районе один раз в год проводятся мониторинговые исследования крс и мрс на напряженность иммунитета ящура животных.

В период с 21 по 26 марта 2022 г. выявлено 54 инфицированных африканской чумой свиней (далее — АЧС) объектов, в том числе: 1. 40 на территории Саратовской области; 2. 6 на территории Кировской области 3. 1 на территории Ростовской области; 4. 4 на территории Брянской области; 5. 2 на территории Волгоградской области; 6. 1 на территории Орловской области Отменен карантин по АЧС на территории Пригородного района Республики Северная Осетия-Алания .В режиме карантина по АЧС среди домашних свиней находятся 4 очага: по 1 — в Свердловской и Саратовской областях, 2 — в Челябинской области, а также 52 инфицированных АЧС объектов: по 1 — На территории Суетского района проводится вакцинация против классической чумы . В 3-ем квартале 2022 года в Суетском районе запланированы мониторинговые исследования сыворотки крови свиней на классическую чуму.

Информируем, что согласно письму Россельхознадзора территория

Украины является неблагополучной по ряду особо опасных заболеваний.

При организации гуманитарных коридоров для перемещения

гражданских лиц в субъекты Российской Федерации существует возможность

ввоза живых животных вместе с гражданами.

С целью недопущения заноса инфекционных заболеваний животных необходимо организовать специальные места для изолированного

карантинирования животных с обязательным проведением карантинных мероприятий в соответствии с требованиями Евразийского экономического союза, утв. решением Комиссии таможенного союза от 18.06.2010 № 317 и планами противоэпизоотических мероприятий Вашего района.
О поступлении таких животных и результатах карантинирования, оперативно информируйте управление ветеринарии Алтайского края.

Ветеринарный фельдшер ветлечебницы По Суетскому району

Антропова М.В.